



# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

## Господдержка для АПК и социальной сферы села

27 января в Министерстве сельского хозяйства РФ состоялось подписание соглашений между Минсельхозом РФ и Правительством Орловской области о предоставлении субсидий на поддержку сельскохозяйственного производства и реализацию федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года». 1 миллиард 233 миллиона рублей пойдут на развитие АПК, 75 миллионов рублей будет направлено на развитие социальной сферы села.



14 губернаторов прибыли в этот день в столицу для подписания соглашений с Минсельхозом. Накануне министерством были определены приоритеты сельскохозяйственной кампании 2011 года, в том числе исходя из итогов прошедшего сельскохозяйственного года. 85 миллионов тонн зерна должна собрать Россия в текущем году; именно этот объем, по словам министра сельского хозяйства Елены Борисовны Скрипкиной, обеспечит продовольственную безопасность страны.

первых регионов, подготовивших все необходимые документы для совместной работы с Министерством сельского хозяйства РФ. Известен объем финансирования сельхозработ, поэтому легче выстраивать всю сельскохозяйственную кампанию текущего года. Отвечая на вопросы нашего корреспондента о перспективах агропромышленного комплекса Орловщины, губернатор области Александр Петрович Козлов подчеркнул:

— Мы сделаем все возможное, чтобы с учетом оказанной нашему агропромышленному комплексу поддержки, по крайней мере, удвоить показатели прошлого года. 2010 год был тяжелый. Нам необходимо 2,5 миллиона — 2,6 миллиона тонн зерна собрать, не меньше — при благоприятных условиях. Ну и, конечно, развивать отрасль животноводства, увеличивать поголовье, продуктивность. Предстоит построить несколько новых объектов по производству молока. В Болховском районе свиноводческий комплекс компании «Орелсельпром» надо достроить, и много других объектов, которые связаны с сельским хозяйством. На все

уровни государственной поддержки мы будем отвечать природостом. Нам надо выполнять госпрограмму.

— Александр Петрович, не многие регионы получили суммы, сопоставимые с нашими. С чем это связано?

— Это связано с работой, с развитием сельского хозяйства. Урожайность у нас даже в тяжелый год составила более 27 центнеров с гектара. А если показатели нет в аграрных регионах, если они получили по шесть—восемь центнеров зерна с гектара, то кого поддерживать? Так же с продуктивностью. Все это связано с показателями, которые надо неуклонно повышать.

На развитие отрасли племенного животноводства будет направлено 72 миллиона рублей, что позволит обеспечить удельный вес племенного скота в общем поголовье на уровне 12 процентов. На развитие растениеводства — 64 миллиона рублей. 1 миллиард 83 миллиона рублей компенсируют часть затрат сельхозтоваропроизводителей: по инвестиционным кредитам, взятым на сумму 21 миллиард рублей, по долго-

срочным кредитам — на 5 миллиардов рублей, по малым формам хозяйствования — на 800 миллионов рублей.

— 75 миллионов рублей будет направлено на развитие социальной сферы села. По каким направлениям их планируется использовать?

— В рамках реализации федеральной программы «Социальное развитие села до 2012 года» планируется построить семь тысяч квадратных метров жилья, в том числе три тысячи квадратных метров жилья для молодых специалистов. Довести уровень газификации до 85 процентов, обеспеченности питьевой водой — до 65 процентов. В рамках программы социального развития села планируется при поддержке федерального центра завершить в этом году строительство школы в селе Спасском-Лутувиновое на 88 ученических мест, сдать в эксплуатацию два фельдшерско-акушерских пункта в Кромском и Мценском районах, также будет реконструирован Дом культуры в поселке Знаменское.

Наталья ЗАРУБИНА.

## Областной Совет провёл первое в этом году заседание

Вчера состоялось 46-е заседание Орловского областного Совета народных депутатов, на котором рассмотрено 15 вопросов.

В работе заседания, которое прошло под председательством спикера облсовета И.Я. Мосякина, приняли участие Губернатор Орловской области А.П. Козлов, депутат Государственной думы от Орловской области Н.Д. Ковалёв, член Совета Федерации от областного Совета народных депутатов С.Е. Щерб-лыгин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, прокурор Орловской области С.Д. Воробьёв.

Одним из центральных вопросов повестки дня стало рассмотрение поправок в областной бюджет на 2011 год, в том числе в части увеличения финансирования капитального строительства социальных объектов. Так, на завершение строительства средней школы в Спасско-Лутувиновской школе — 15 млн. рублей. Софинансирование строительства Дома культуры в Знаменском районе потребует выделения из региональной казны 12,5 млн. рублей, софинансирование строительства бассейна ОрёлГУ — 32 млн. рублей. Поправки в областной бюджет были приняты на сессии единогласно в окончательном чтении.

В первом чтении депутаты утвердили программу наказов избирателей на 2011 год, которая включает 341 наказ. В частности, 44,4% от общего объема средств депутаты собираются направить на приобретение оборудования и ремонт объектов образования, 20,5% — на приобретение медицинского оборудования и ремонт объектов здравоохранения. Предусмотрены расходы на обустройство территорий, водоснабжение, газификацию, адресную и социальную помощь.

С целью приведения в соответствие с федеральным законодательством внесены изменения в Закон Орловской области «Об ответственности за административные правонарушения» и «О мировых судьях в Орловской области». Внесены изменения в Закон «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Орловской области», в первом чтении рассмотрен ряд законопроектов.

На сессии были рассмотрены и другие вопросы. В частности, Губернатор Орловской области А.П. Козлов проинформировал депутатов о соглашениях, подписанных между Минсельхозом России и Правительством Орловской области, а также об использовании областной собственности — кинотеатра «Родина».

Пресс-служба областного Совета.

## Диалог с молодёжью

В Орловском государственном аграрном университете состоялась встреча архиепископа Орловского и Ливенского Пантелеимона со студентами вуза.

Глава Орловской епархии выразил скорбь в связи с недавним трагическим событием в Москве. Собравшиеся почтили минуту молчания память жертв теракта, произошедшего в аэропорту Домодедово.

В своём обращении к студенческой молодёжи владыка Пантелеимон отметил важность утверждения межнационального, межрелигиозного и межкультурного согласия между жителями России, подчеркнул необходимость патриотического воспитания молодёжи. Архиепископ призвал к серьёзному и ответственному диалогу Церкви и молодёжи. В состоявшейся затем беседе владыка

Пантелеимон ответил на вопросы студентов.

В заключение встречи по поручению Патриарха Московского и всея Руси Кирилла архиепископ Орловский и Ливенский Пантелеимон вручил ректору ОрёлАУ Н.В. Парихину за его большой личный вклад в развитии одного из инновационных вузов России орден Святого преподобного Серафима Саровского III степени.

Соб. инф.



## Переведён на другую должность

Приказом президента ОАО «РЖД» заместителем начальника Московской железной дороги по Орловско-Курскому региону назначен Ю.С. Кобзарь, ранее занимавший должность начальника Брянского отделения.

Вчера в ДК железнодорожников он был представлен коллективу. Бывший начальник Орловско-Курского отделения МЖД А.А. Левин назначен заместителем начальника дороги по Московско-Рязанскому региону.

В ОАО «Российские железные дороги» проходит реорганизация структуры управления. Согласно ей с 1 января текущего года на Московской железной дороге — филиале ОАО «РЖД» — упразднены отделения дороги. Вместо должностей начальников отделений введены должности заместителей начальника дороги по регионам.

С начала 2011 года граждане Российской Федерации могут подавать заявления о регистрации по месту жительства через Интернет. Такая возможность теперь доступна на портале государственных услуг (www.gosuslugi.ru).

## Регистрация в электронном виде

Раньше для оформления регистрации необходимо было лично явиться в местный орган регистрационного учета. Теперь достаточно зайти на государственном портале личный кабинет и направить в соответствующее подразделение миграционной службы заполненное электронное служебное заявление.

За 2010 год жители Орла и области подали через портал государственных услуг 284 заявления различного характера. Большая часть пользователей оформляла с помощью новых технологий заграничные паспорта нового поколения с электронным носителем данных.

## ХОРОШЕЕ ДЕЛО

В Дмитровском детском саду комбинированного вида «Колокольчик» — настоящий праздник. Вот уже несколько дней здесь тепло.

«Колокольчик» — единственный в районе детский сад, его посещают 260 мальчишек и девчонки. Он открылся в 1983 году. С того времени здесь ни разу не было капитального ремонта. За эти 28 лет пришла в полную негодность и система отопления. Температурный режим в детском саду не выдерживался: в некоторых группах в осенне-зимний период температура воздуха не превышала 10 градусов, в то время как она должна быть на уровне 21—23 градусов выше нуля. В помещениях было холодно, дети мерзли, часто болели. Чтобы хоть немного согреть малышей, их одевали в куртки, на ручки надевали перчатки или варежки! А как быть с дневным сном в холодных спальнях? Кто-то из родителей старался не оставлять своих детей на тихий час в саду, но такая возможность есть не у всех. В «Колокольчике» организована группа круглосуточного пребывания. Ее посещают в основном детишки из неблагополучных семей. Для этих малышей детсад — второй дом.

## Долгожданное тепло в детском саду



Руководство детского сада неоднократно обращалось с просьбами о помощи к районным властям — безрезультатно. Дошло до того, что в декабре прошлого года детсад закрыли на пять дней. На административном приостановлении деятельности дошкольного учреждения настоял Роспотребнадзор после проверки садика. А потом по решению суда «Колокольчик» закрыли уже на 90 суток. Только тогда местные власти начали ремонтировать систему отопления. И, несмотря на обещание завершить ремонт до новогодних праздников, работы затянулись. Родители были обеспокоены и возмущены — куда девать ребенка работающим мамам и папам, если детсад закрыт?

О ситуации узнали в Администрации области. Глава региона А.П. Козлов дал поручение заместителю Председателя Правительства области, руководителю блока инфраструктуры Д.А. Орлову сделать все возможное, чтобы детский сад в Дмитровске от-

крылся раньше 90-суточного срока. Средства на оборудование были выделены из бюджета области, работы безвозмездно выполнили бригады компаний: ООО «Газпром межрегионгаз Орел» (руководитель Л.В. Удалова), ОАО «Орелоблэнерго» (руководитель В.В. Заусов), филиала ОАО «МРСК Центра» — «Орэлэнер-

го» (руководитель А.В. Летягин), ОАО «Орелтеплогаз» (руководитель Е.М. Удалов). Специалисты этих организаций выехали в Дмитровск 14 января. На месте работу курировала заместитель руководителя Департамента строительства, транспорта и жилищно-коммунального хозяйства Орловской области А.В. Печников и заместитель руководителя Департамента образования, культуры и спорта Орловской области В.А. Агибалов.

Монтажные работы шли почти сутки, — рассказывает А.В. Печников. — К утру 15 января все было завершено. В детском саду почти полностью заменили систему отопления. Еще несколько дней заняла её наладка.

Работа по замене системы отопления не прекратилась ни на минуту, — не в силах сдержать волнение рассказывает заведующая детским садом Т.И. Трохина. — Люди трудились весь день и всю ночь. Завершили только к пяти часам утра. Руководители организаций, специалисты кото-

рых работали в детском саду, постоянно были, что называется, на связи. Все было организовано на высшем уровне. Люди трудились с полной отдачей — каждый понимал, что помогает детям. Теперь мы уверены: зимой о морозах нашим малышам будут напоминать только узоры на окнах. Я сердечно благодарю всех, кто дал тепло нашим детям. Особая благодарность Губернатору Александру Петровичу Козлову.

Коллектив детского сада вспоминает, как потом, после ремонта, все вместе приводили помещения в порядок — готовились к приходу детворы. Работали даже в выходные. Мыли, чистили, красили... — Устали, конечно, — улыбается заместителем заведующей детским садом по воспитательной и методической работе И.А. Кольчикова. — Но еще больше мы все устали от этого холода, от того, что не можем работать в нормальных условиях. Образовательный процесс в саду был полностью нарушен. Когда ребенку холодно, то ему не до занятий.

Теплу и комфорту детвора радуется не меньше взрослых. Топая босыми ножками по полу (малыши готовятся к дневному сну), они в один голос кричат: «У нас в садике теперь тепло!».

А глазастый мальчуган гордо заявляет: «Я сегодня даже без перчаток в детский сад пришел».

И пусть пока дети не совсем хорошо представляют, что именно произошло в садике за время их отсутствия, зато точно знают: мерзнуть им здесь больше не придется.

Сегодня в здании детского сада «Колокольчик» тепло и уютно. Конечно, есть еще вопросы, требующие решения: нужно капитально отремонтировать кровлю, фасад здания, менять оконные рамы. Но родители и коллектив детсада теперь знают, что любую проблему можно решить, если на помощь приходят добрые, порядочные и отзывчивые люди, для которых забота о детях — это не просто слова.

Светлана АНИСИМОВА. Фото автора.





